
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Miltern

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   9. Sitzung des Ortschaftsrates Miltern   
am      08.01.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Miltern, Dorfstraße 49, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:15 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Linke, Klaus  
Mitglieder
Amtsberg, Vera  
Behr, Rüdiger  
Bochmann, Renate  
Braunschweig, Carsten  
Danker, Ronald  
Petzack, Uwe  
Schüßler, Rosalinde  

Abwesend:

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 01.10.2015
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsberatung 2016   
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der  Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Linke, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Sitzung. Anschließend stellt er die ordnungsgemäße Einberufung fest. Es sind acht von acht
Ortschaftsräten anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben.
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TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 21.12.2015
zugestellt. Zur Tagesordnung gibt es keine Anträge. Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung
zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird in folgender Reihenfolge behandelt: 

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 01.10.2015

  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Haushaltsberatung 2016   
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 7 Anfragen und Hinweise   

nicht öffentlicher Teil

TOP 8 Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 01.10.2015

  

 

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 01.10.2015

 

Es  gibt  keine  Einwendungen.  Der  Vorsitzende  stellt  den  öffentlichen  Teil  der
Sitzungsniederschrift zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist der öffentliche Teil der vorliegenden Sitzungsniederschrift bestätigt.

 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Es gibt keine Anfragen.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.

 
TOP 5 Haushaltsberatung 2016  

Im Zuge der Beratung werden nachfolgende Anträge durch die Ortschaftsräte gestellt:
Überprüfung der Höhe der geplanten Mittel für die Überdachung der Bushaltestelle – 18 T€ 
erscheinen den Ortschaftsräten zu hoch. Im Katalog von Ziegler kostet die Überdachung ca. 
1.500 €.
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Des Weiteren wird um Überprüfung der Notwendigkeit der Errichtung einer Wendeanlage für 
die Müllfahrzeuge gebeten.  Nach Auffassung der Ortschaftsräte blockiert Herr Martinovic mit
seinen Autos die Straße. Evtl. wäre die Wendemöglichkeit auf der Wiese/Ackerland von 
Heine gegeben. Resultierend aus der Diskussion wird eine Überprüfung Vor-Ort gemeinsam 
mit dem Ortsbürgermeister, dem Kämmerer, Frau Netzel und Herrn Paul vereinbart.
Ebenfalls beantragt  der Ortschaftsrat die Bereitstellung von finanziellen Mitteln in Höhe von 
ca. 4 T€ zum Kauf von Holzmaterial für die Überdachung am Sportplatz (Rücksprache mit 
dem Leiter des Bauhofes).
Die geplanten 400 € im Ansatz des Produktkontos 11116/549100 -  Verfügungsmittel werden
um 200 € auf 200 € gekürzt.
Seitens der Ortschaftsräte ergeht der Hinweis, dass die Straßenbeleuchtung dringend 
sanierungsbedürftig ist. Es wird eine schrittweise Erneuerung mit LED-Leuchtmitteln durch 
den Bauhof vorgeschlagen. 
Auf Anfrage teilt der Kämmerer mit, dass momentan nicht vorgesehen ist die Stelle des 
Gemeindearbeiters wieder zu besetzen.
Ortschaftsrätin Schüßler unterbreitet den Vorschlag ein Budget für kleinteilige Reparaturen 
zur Verfügung zu stellen. 
Der Vorsitzende dankt dem Kämmerer für seine Teilnahme an der Beratung und schließt den
Tagesordnungspunkt.
 

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Der Ortsbürgermeister informiert darüber,  dass er Wandleuchten gekauft hat. Des Weiteren 
erklärt er, dass die Gedenktafel für das Kriegerdenkmal fertiggestellt ist und demnächst 
angebracht wird.

 

TOP 7 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrätin Bochmann unterbreitet den Vorschlag, sich in den Monaten, wenn keine 
Ortschaftsratssitzung anberaumt ist, eine Arbeitsberatung durchzuführen. Der Vorschlag 
findet Zustimmung.
Weitere Anfragen oder Hinweise der Ortschaftsräte gibt es nicht.

Der Vorsitzende schließt um 20:10 Uhr  den öffentlichen Teil der Beratung und führt diese 
ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil weiter.

 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Klaus Linke Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Miltern Protokollführer
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